	Øvelse 2 - Hjerne hjælper hænder
Køkkenværksted

	Erhvervsfag
	Faglig kommunikation
Niveau 1:
1. Forstå og anvende faglige udtryk og begreber.
2. Fremsøge og anvende relevante informationer og procedurebeskrivelser i relation til erhvervsfaglige opgaver.
3. Anvende forskellige kommunikationsformer og -metoder, der er afpasset modtageren og den givne opgave, herunder tale, sociale medier, SMS, e-mails og andre skriftlige dokumenter


	Formål og udgangspunkt for øvelsen
	Øvelsen skal lære og tydeliggøre for eleverne, hvordan der kommunikeres fagligt i et køkken. Gennem øvelsens forløb kommer eleverne til at stifte bekendtskab med nye fagtermer og se behovet for klar og tydelig kommunikation. Det er vigtigt øvelsen foregår i et værksted, men det producerede er underordnet. 




Forberedelse til øvelsen
2 simple opskrifter med tilhørende redskabsliste. Opskrifterne skal være skrevet udførligt og med flest mulige fagtermer. 

Øvelsen
Før
Ved øvelsens start forklares dagens opbygning og reglerne for øvelsen. Husk at tydeliggøre hvem der må hvad og hvor vigtigt det er at indgå i “legen”. Øvelsen er delt i 2 dele, som begge er af 1 times varighed.
Eleverne deles i grupper af 2, hvor den ene er “hjerne” og den anden er “hænder”. Hjerne må ikke afsløre opskriften eller sige hvilken ret, der skal laves, men kun beskrive processer f.eks. hakke løg osv. Hænder må kun svare ja tak (forstået), nej tak (ikke forstået) og bag om (når man går bag nogen, et sikkerheds udtryk)
Hjerne får 5 minutter til at læse og forstå opskriften. Her skal der være mulighed for at spørge læreren hvad forskellige fagudtryk betyder. 
Under
Øvelsen går i gang og kører 1 time. Underviserens rolle er at sikre at eleverne overholder reglerne for legen.
Hjerne fortæller hænder hvilke redskaber, metoder og anretning der skal anvendes. Hjerne må ikke selv deltage i tilberedningen, anretningen eller hente redskaber. 
Hjerne har ansvar for og sørger for anvisninger til god hygiejne og orden på partiet.
Øvelsen afsluttes ved en fælles aflevering for alle grupper. Her skal læreren holde fokus på hvad forskellene mellem grupperne er, for at tydeliggøre hvad kommunikation kan gøre. 
Både hjerne og hænder rydder op.
10 minutters pause
Dem der var hjerne før skifter til hænder så alle elever prøver begge funktioner. Eleverne sættes i nye grupper. Der gives en ny opskrift og øvelsen laves igen. 
Hvad er vigtigt?
· At reglerne for hvem, der må hvad og hvad der må siges overholdes. 
· At der fokus på kommunikationen og at det producerede bruges til at illustrere dette. F.eks. kan det være at løgene skulle være fint hakkede, men i retten er de groft hakkende pga. manglende tydelig kommunikation.
· Under evalueringen skal eleverne have mulighed for at spørge ind til evt. fagudtryk de ikke har forstået under øvelsen. 

Differentiering 
Anden gang øvelsen laves kan man tilføje at hænder må sige “hvordan”. Nu må hænderne sige ja tak, nej tak, bag om og hvordan. Det gør at hænderne kan bede om at få tydeliggjort f.eks hvordan løgene skal hakkes. Hænderne bliver en mere aktiv del af øvelsen. 
Der kan vælges en mere kompliceret opskrift og dermed kan øvelsen forlænges.

Tredje gang kan der tilføjes ordet “hvorfor”. Nu må hænderne sige ja tak, nej tak, bag om, hvordan og hvorfor. Nu skal hjernen kunne svare på, hvorfor noget gøres. Det kræver at hjernen har forstået opskriften ordentligt og har et klart billede af hvordan retten skal ende inden øvelsen påbegyndes. 


